Exercice : Dosage de I'ibuproféne dans un médicament

CH
3
L’étiquette d’'un médicament classé dans la catégorie ICH
pharmaco-thérapeutique « anti-inflammatoire cH . CH
non stéroidien » fournit les informations suivantes : [ 2 3
PAEN
L
N . HG _CH
Compositionlbuproféne...................... 400 mg ? Z
Excipients : amidon de mais, silice colloidale anhydre, _CH_ O
amidon prégélatinisé, acide stéarique. HC F
3
Forme pharmaceutique OH

Comprimé enrobé (boite de 30)

Pour vérifier, la quantité d’ibuproféne contenu dans un comprimé, on procéde a un titrage
acido-basique selon le protocole suivant :
Etape 1. Préparation de la solution aqgueuse d’ibuproféne

On broie le comprimé contenant I'ibuproféne dans 20 mL d’éthanol. On filtre le mélange obtenu.
Le filtrat, contenant I'ibuprofene, est ensuite dilué dans de I'eau afin d’obtenir Vs= 100 mL de
solution S. On admettra que cette solution S d’ibuproféne a le méme comportement qu’une
solution aqueuse.

Etape 2. Titrage acido-basique

La totalité du volume Vs de solution S est dosé a I'aide d’'une solution aqueuse d’hydroxyde de
sodium (Na*+ HO") de concentration cg= 1,50 3 10~ mol.L™".

L’indicateur coloré de fin de réaction est la phénolphtaléine.

L’équivalence est détectée pour 12,8 mL de solution d’hydroxyde de sodium.

Données :

Phénolphtaléine : incolore pour pH < 8,2 ; zone de virage pour pH compris entre 8,2 et 10 ;
rose pour pH > 10.

Substance Solubilité Solut’)ilité
dans l'eau dans I’éthanol
ibuprofene noté RCOOH tres faible importante
base conjuguée notée RCOO" importante _
excipients pratiquement nulle pratiquement nulle

Ecart relatif entre une valeur expérimentale Gexp et une valeur attendue Ga d’une grandeur
G,.-G
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quelconque G :




3.1.

3.2.

3.3.

3.4.

3.5.

Justifier 'usage de I'éthanol dans le protocole.
Ecrire I'’équation de la réaction support de dosage.
Comment repére-t-on expérimentalement I'équivalence lors du titrage ?

Déterminer la valeur de la masse d’ibuproféene dans un comprimé, déterminée par ce
dosage.

Calculer 'écart relatif entre la masse mesurée et la masse annoncée par I'étiquette.



Annexe de I’exercice Il a rendre avec la copie
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